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Västpapua är en del av Indonesien och utgör den västra 
halvan av ön Nya Guinea. Området var tidigare nederländskt 
men överläts sedermera till Indonesien. Beläget väster om 
Papua Nya Guinea och geografiskt en del av den australiska 
kontinenten, ligger området nästan helt på södra halvklotet 
och inkluderar ögrupperna Biak och Raja Ampat. Västpapua 
har en omfattande skogsareal och cirka 90 % av regionens 
yta är täckt av regnskog. Fågelsamhällena i Nya Guineas 
skogar skiljer sig markant från andra områden i världen 
genom en ovanligt hög andel arter som livnär sig på frukter 
och nektar samt marklevande arter. Australo-Papuanska 
tättingar har utvecklats för att fylla alla tillgängliga ekologiska 
nischer. Särskilt intressanta är förstås paradisfåglarna där vi 
på den här resan fick se och uppleva fem olika arter och där 
kanske Wilson’s Bird-of-paradise får anses vara den mest 
eftertraktade av dem alla. Den finns endast på öarna Waigeo 
och Batanta i den legendariska Raja Ampat-arkipelagen och 
arten har ofta utsetts till en av världens mest spektakulära 
fågelarter.

Resedagbok
Lördag 14 september

För de nyanlända blev det incheckning på det lyxiga hotellet i 
Sorong, lunch och sedan lite siesta. När middagsvärmen 
började avta var det dags för en sen eftermiddagstur till 
ett mangroveområde med närliggande gräsmark, enstaka 
dungar och odlingsmark. Det blev en givande och avslappnad 
promenad med en hel del trevliga arter. Willie Wagtail var 
karaktärsart längs vägen vi skådade från och inne i själva 
mangroven var Brown-backed Honeyeater vanlig där även 
White-bellied Cuckooshrike visade sig. Ett distinkt fylligt och 
klangfullt ljud som hördes lite här och var visade sig komma 
från New Guinea Friarbird, en art som skulle visa sig vara 
vanlig under stora delar av resan. Orange-fronted Fruit Dove 
nyttjade fruktträd i området för födosök och vi fick fina obsar 
av Collared Imperial Pigeon, en art som enligt utbrednings-
kartan i fågelboken inte ska finnas på denna del av Västpapua. 
Pacific Baza sågs passera över vägen vi skådade från och av 
kungsfiskare noterades Rufous-bellied Kookaburra, Collared 
Kingfisher och Sacred Kingfisher. Glossy-mantled Manucode 
var vår första art av paradisfågel för resan men det skulle 
visa bli bättre obsar längre fram. Enstaka individer av Sahul 
Sunbird sågs där en individ visade intresse för en backspegel 
på en av bilarna, ett känt fenomen där fågeln tror att den 
attackerar en rival i sin egen spegelbild. Vi såg även Streak-
headed Mannikin som födosökte i högre gräs i vägkanten. 
I luftrummet ovanför oss födosökte både Uniform Swiftlet 
och Pacific Swallow vilka båda visade sig vara tämligen 
allmänna här i det öppna landskapet nära kusten. 

2Sid 1: Wilson’s Bird-of-paradise, Marbled Frogmouth: Ronnie Jöneros. Gruppbild, Klabili: David Erterius. 
Övriga foton David Erterius där ej annat anges.
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Collared Imperial Pigeon. Foto: Ronnie Jöneros 
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Pacific Reef Heron

Papuan Eclectus

I kanten av den närliggande regnskogen fick vi fina obsar av 
Pinon’s Imperial Pigeon, Pied Imperial Pigeon, Sulphur-
crested Cockatoo, Papuan Eclectus, Red-cheeked Parrot och 
Torresian Crow. En sjungande hane av Shining Flycatcher 
visade upp sig i den täta vegetationen längs vägkanten 
och lågt över våra huvuden flög Glossy Swiftlet av och an i 
sin jakt på insekter. Nya rovfåglar blev Brahminy Kite och 
Gurney’s Eagle, den senare uppvisande sin speciella 
trädtoppsjakt alldeles i skymningen.

Söndag 15 september

Efter frukost och utcheckning från hotellet åkte vi till hamnen 
i Sorong där vi gick ombord på färjan till hamnstaden Waisai 
ute på ön Waigeo. Längs kusten patrullerade Whiskered 
Tern (skäggtärna) samt Greater Crested Tern (tofstärna)
och när vi kom längre ut på öppet hav sågs bland annat 
Bulwer’s Petrel (spetsstjärtad petrell), Bridled Tern (tygel-
tärna) samt mängder av Common Tern (fisktärna) och en 
hel del Lesser Frigate Bird. Vidare noterades Red-necked 
Phalarope (smalnäbbad simsnäppa) samt Long-tailed 
Jaeger (fjällabb) ute på det öppna havet. 

Vårt boende på Waigeo var en härlig mindre anläggning 
direkt vid havet med en brygga och ett eget korallrev. 
Pacific Reef Heron fiskade på tidvattenstranden och Beach 
Kingfisher spanade från träden längs kanten av densamma. 
Inne i trädgården gjorde Sacred Kingfisher små födosöks-
nedslag på gräsmattan och Hooded Butcherbird avslöjade 
sig genom sitt klangfulla märkliga läte och visade sig även 
uppe i palmerna. En kortare vandring genom resortens 
trädgård och strax bortom denna gav bland annat 
Moustached Treeswift, Palm Cockatoo och Eclectus Parrot 
samt även något oväntat en hona av Red Bird-of-paradise. 
Vid en närbelägen lagun gjorde det höga vattenståndet att 
vi fick uppleva en fin koncentration av vadare och utöver en 
handfull arter som vi kände igen från Sverige fick vi även fina 
studier av Pacific Golden Plover (sibirisk tundrapipare), 
Siberian Sand Plover (kamtjatkapipare), Greater Sand Plover 
(ökenpipare), Terek Sandpiper (terek-snäppa), Grey-tailed 
Tattler (sibirisk gråsnäppa) och Red-necked Stint (rödhalsad 
snäppa).

Måndag 16 september

Fokus för denna dag var i första hand ett par arter paradis-
fåglar nämligen Red Bird-of-paradise och Wilson’s Bird-of-
paradise. Båda dessa har en väldigt begränsad världsut-
bredning och den förstnämnda finns bara på några få öar i 
Raja Ampat medan den senare är ännu mer geografiskt 
begränsad och endast finns på ön Batanta utöver Waigeo. 
Vi gav oss iväg från resorten i fyrhjulsdrivna fordon när det 
fortfarande var mörkt för att komma fram i tid till spelplatsen 
för Red Bird-of-paradise. Hos den arten pågår spelet bara 
under en relativt kort stund tidigt om morgonen så timingen 
var A och O. Vi körde uppför på en brant logging road till 
dess vägen planade ut och vi steg ur bilarna. Strax hade vi 
gått in på en stig som slingrade sig brant uppför en ås inne i 
regnskogen. Efter en stund nådde vi ett gömsle av enklare 
slag. Uppe i trädkronorna alldeles framför oss pågick ett 
livligt och ljudligt spel av de vackra hanarna. Det var fyra 
hanar och åtminstone en hona som deltog med liv och lust 
i detta spektakulära spel. I det täta lövverket kunde man 
skymta fåglarna men till slut hade alla fått fina obsar i små 
luckor dit fåglarna återkom till kala grenar. Nöjda tog vi oss 
ner samma väg som vi kom upp och körde sedan en kortare 
sträcka för att ta oss in på en annan stig i regnskogen och 
nu var det Wilson’s Bird-of-paradise vi skulle försöka se. 
Hanen av denna art anses vara en av fågelvärldens mest 
spektakulära fåglar och detta var lite av resans ”Holy Grail”. 

Bland dessa hittade vi även Barn Swallow (ladusvala), 
gissningsvis tillhörande någon av raserna från östra Central-
asien. Även fina obsar av den robusta men rätt sval-lika 
White-breasted Woodswallow liksom Oriental Dollarbird. 
Framåt skymningen drog flockar av Metallic Starling förbi, 
sannolikt på väg till någon övernattningsplats i närheten.
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Vi nådde ett gömsle efter en kortare vandring och initialt 
fick några av oss en snabb obs av hanen, sen var det mest 
honan som visade sig. Men även honan är en udda fågel, 
trots att den saknar de flesta av hanens spektakulära färger 
och egendomliga stjärtspröt. Trots att vi tålmodigt väntade 
ville hanen inte behaga visa sig tillfredställande för alla, men 
vi skulle få en ny chans senare. En Papuan Dwarf Kingfisher 
dök upp alldeles framför oss i gömslet och visade sig fint för 
de flesta i gruppen. På vägen tillbaka längs stigen noterade 
vi såväl Raja Ampat Pitohui som Black-sided Robin. Efter 
att ha återvänt till resorten för lunch och siesta ägnade vi 
den sena eftermiddagen åt att utforska skogskanten till fots 
längs huvudvägen i närheten. Den stora och spektakulära 
göken Channel-billed Cuckoo noterades överflygande och 
vi kunde avnjuta sittande Claret-breasted Fruit Dove. Vi hade 
även turen att få uppleva den mycket säregna spelflykten 
hos Glossy-mantled Manucode med vingslag i slow-motion, 
något som är få förunnat. Den franska naturforskaren och 
zoologen René-Primevère Lesson beskrev denna art i början 
av 1800-talet och det blev därmed den första arten av 
paradisfågel som beskrevs i det vilda av en västerlänning. 
Efter middagen gjorde några av oss en ”night-walk” i de 
nära omgivningarna. Hook-billed Kingfisher hördes och med 

hjälp av värmekikare lyckades vi få fina obsar av en individ 
som satt öppet på en gren högt upp. Vi fick även fina obsar av 
Marbled Frogmouth i ficklampans sken medan Papuan Frog-
mouth hördes. En Striped Possum, ett pungdjur från Austra-
lien, sågs även fint då den klättrade längs en vägledning.

Tisdag 17 september

Nästa dag var en heldag som ägnades åt övärlden en bit ut i 
havet utanför vårt boende. Tidigt om morgonen lämnade 
vi resorten på en snabbgående motorbåt för att ta oss ut 
till ön Merpati som är en liten isolerad och obebodd ö med 
några specialarter som vi inte skulle ha chans att se någon 
annanstans. Det höga tidvattnet gjorde att båten precis 
kunde ta sig över korallrevet som omgav ön. Vi möttes av en 
fin tropisk sandstrand kantad av kokospalmer. På ganska 
kort tid lyckades vi här notera ett antal nya arter för resan. 
Dusky Megapode lät inifrån skogen och Spice Imperial 
Pigeon kunde beskådas sittande högt upp i träden liksom 
White-bibbed Fruit Dove (”Moluccan Fruit Dove”). I några 
Casuarina-träd hittades födosökande Violet-necked Lory 
och Moluccan Starling sågs inne i skogen där de födosökte 
på små frukter. Andra nämnvärda nytillskott var Varied 
Honeyeater, Olive Honeyeater och Supertramp Fantail. 

Spice Imperial Pigeon. Foto: Ronnie Jöneros

Papuan Dwarf Kingfisher 

Channel-billed Cuckoo. Foto: Ronnie Jöneros
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Det sjunkande tidvattnet gjorde att vi snart blev tvungna 
att embarkera båten igen för att inte riskera att fastna 
innanför korallrevet. Raja Ampat erbjuder några av världens 
absolut finaste vatten för snorkling och detta ville vi såklart 
ta tillvara på. I ett sund mellan några öar samt längs en 
lång klippvägg med branta avsatser ner under vattnet 
kunde vi avnjuta helt enastående undervattensscenerier. 
Vi fick se massor av olika arter av tropiska fiskar i allsköns 
färger och former samt en havssköldpadda och några 
personer hade även turen att se en mindre art av haj samt 
en muräna. De som avstod undervattensäventyren gjorde 
istället ett besök i en närbelägen och ganska pittoresk liten 
fiskeby. Så småningom fortsatte båtfärden och vi färdades 
bort mot en sagolikt vacker bukt omgiven av ett böljande 
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landskap som var beklätt av tropisk regnskog, ett tillfälle att 
reflektera över hur de mer orörda delarna av Waigeo ser 
ut. Vi stötte på en större flock födosökande Common Tern 
(fisktärna) och bland dessa lyckades vi även hitta Black-
naped Tern. Vi anlände sedan till en annan liten ö vid namn 
Little Urai Island där vi tillbringade lite mer tid. Beach King-
fisher och Singing Starling sågs när vi steg av på stranden 
medan Brahminy Kite patrullerade över oss. En White-bellied 
Sea Eagle landade öppet högt upp i ett större träd och bjöd 
på fina obsar. Inne i skogen fick vi fina obsar av Claret-
breasted Fruit Dove, Rufous-bellied Kookaburra och Blyth’s 
Hornbill. Efter en stunds väntan flög Great-billed Parrot över 
vilket blev resans enda obs av arten. Längs kusten på väg 
tillbaka sågs två individer av Common Dolphin vid några 
tillfällen bakom båten.

Wilson’s Bird-of-paradise

Spotted Whistling Duck. Foto: Ronnie Jöneros
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Onsdag 18 september

Då vi ville förbättra våra obsar av Wilson’s Bird-of-paradise 
ägnades hela förmiddagen åt ett besök besök på en ny 
lokal för arten. Vi startade återigen mycket tidigt om 
morgonen och efter en dryg timmes vandring genom 
regnskogen i lätt kuperad terräng, nådde vi ett större och 
mer robust gömsle vid ytterligare en spelplats för Wilson’s 
BoP. Marken strax framför gömslet sluttade svagt nedför och 
den var ”städad” från löv av spelplatsens innehavare, något 
som ingår i hanens förberedelser inför spelet. Strax hördes 
lätet från en hane och den bjöd sedan på en ypperligt fin 
uppvisning till allas stora förtjusning. Nu kunde vi verkligen 
studera den helt öppet så länge vi ville och vilken makalöst 
häftig fågel detta var alltså!!! En intensivt karmosinröd rygg 
med en märklig naken hjässa, nästan som en blottlagd blå 
hjärna, en intensivt gul främre rygg och en grönskimrande 
bröstsköld och ovanpå allt detta ett par lustiga spiralformade 
stjärtspröt, vilka blänkte som om de vore i metall. Vi beundrade 
och fotograferade denna fantastiska fågel och kunde studera 
hur den nonchalant slängde ett och annat nyligen nerfallet 
löv "över axeln". Utan tvekan resans höjdpunkt! 

På vår vandring från gömslet tillbaka till bilarna hittade en 
av de otroligt skarpögda lokalguiderna en Western 
Crowned Pigeon som satt högt upp i ett träd längs stigen. 
Yellow-billed Kingfisher samt Common Paradise Kingfisher 
hördes inne i skogen och den senare sågs som hastigast. 
Även en Yellow-bellied Longbill sågs tillfälligt. Den sena 
eftermiddagen ägnades åt några lokaler i närheten av öns 
lilla flygplats. Vid en mindre våtmark fanns resans enda art 
av and i form av Spotted Whistling Duck. Vägskådning i 
kanten av regnskogen men med en något annorlunda 
komposition av habitat jämfört med tidigare gav Dwarf 
Fruit Dove, Green-backed Gerygone, Boyer’s Cuckooshrike, 
Grey-headed Cuckooshrike och Brown Oriole. I en park 
inne i Waisai blev Eastern Yellow Wagtail (beringärla) och 
Eastern Cattle Egret nya arter för resan. I samband med 
middagen på kvällen gjorde reseledaren slag i saken att 
försöka se den Papuan Boobook som hade hörts föregående 
kväll och efter en stund visade den sig i ficklampans sken 
högt upp i en palm. Detta blev resans enda uggleart. Vi 
gjorde därefter en ny ”night-walk” alldeles i närområdet av 
resorten och nu fick vi riktiga närobsar i ficklampans sken 
på både Marbled Frogmouth och Papuan Frogmouth, vilka 
märkliga fåglar! Även en Northern Common Cuscus sågs 
högt uppe i trädkronorna.
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Torsdag 19 september

Det var dags att lämna Waigeo och ta färjan tillbaka till 
Sorong. Återigen sågs flera av Bulwer’s Petrel (spetsstjärtad 
petrell) ute på det öppna havet och nu även Wedge-tailed 
Shearwater. Då vi närmade oss Sorong uppmärksammades 
några avvikande tärnor ståendes på ”driftwood” och dessa 
kunde efter fotogranskning bestämmas till Aleutian Tern 
(beringtärna), ett ganska oväntat fynd! Arten häckar på båda 
sidor av Berings Sund och vinterkvarteren är till stora delar 
okända, även om den under flyttningen siktats i Malaysia 
och delar av Indonesien, bland annat i Bandahavet. Även 
en Roseate Tern (rosentärna) fotograferades vid samma 
tillfälle och kunde artbestämmas vid fotogranskning i efter-
hand. Efter att återigen ha checkat in på vårt lyxiga hotell i 
Sorong och ätit lunch samt haft en siesta, gjordes en sen 
eftermiddagstur till ett område strax utanför staden där man 
hade en fin vy ut mot den omgivande regnskogen samt 
Sorong i fjärran. Trots att vi anpassat oss och förlagt besöket 
till den sena eftermiddagen var värmen fortfarande påtaglig 
och fågellivet fattigt. Nämnvärda arter som noterades blev 
dock Yellow-faced Myna, Olive-crowned Flowerpecker och 
Coconut Lorikeet. Pacific Baza och Brahminy Kite fanns i 
luftrummet ovan oss och någon flock av Metallic Starling 
drog förbi.

Blyth’s Hornbill. Foto: Ronnie Jöneros

Yellow-faced Myna. Foto: Ronnie Jöneros
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Fredag 20 september

Det var dags att utforska låglandsregnskogen längs den 
nordvästra delen av Vogelkop-halvön och vår slutdestina-
tion för dagen var kuststaden Sausapore, ca 100 kilometer 
nordost om Sorong. Vägen dit går genom den artrika Klasow-
dalen och i detta område skulle vi komma att tillbringa hela 
morgonen och förmiddagen. Vi lämnade hotellet mycket 
tidigt om morgonen för att komma fram i tid innan det blev 
för varmt. Vi körde på den så kallade Makebon Road till dess 
att vi nådde det lilla samhället Klabili. Här finns det ett litet 
Eco-community med homestay och mycket duktiga lokal-
guider som känner skogen väl. Man har dessutom byggt 
en spång in i skogen vilket ökar tillgängligheten. Vid vår 
ankomst kunde ett större antal av Mountain Swiftlet ses 
födosöka över byn. Orange-bellied Fruit Dove, Long-tailed 

Honey Buzzard, Blyth’s Hornbill, Golden Cuckooshrike och 
Grey-headed Cuckooshrike sågs längs skogskanten. I träd-
toppshöjd uppe över de skogsbeklädda sluttningarna drog 
Black-capped Lory, Black Lory och Coconut Lorikeet förbi. 
Vi följde spången in i skogen och där fick vi kontakt med vår 
fjärde art av paradisfågel nämligen King Bird-of-paradise. 
En hane sågs sitta högt upp i ett större träd på typiskt 
manér. Längs spången sågs Yellow-capped Pygmy Parrot, 
Spangled Drongo och Frilled Monarch och vi hörde Yellow-
billed Kingfisher och Blue Jewel-babbler. Vi tillbringade 
därefter en del tid i ett närbeläget gömsle för att försöka 
se Eastern Hooded Pitta. Trots ett välregisserat upplägg med 
levande maskar som grävdes fram ur den färska jorden och 
placerades på en nedfallen trädstam fick vi endast skymtar 
av Pittan. Rusty Mouse-warbler sjöng och visade sig snabbt 
när vi väntade på pittan. Efter att ha avnjutit en behaglig 
lunchpaus i byn fortsatte sedan vår färd mot Sausapore 
där vi checkade in på en resort av god standard alldeles 
vid havet. Tyvärr började det regna ihållande i samband med 
vår ankomst och regnet höll sedan i sig resten av dagen 
varför det inte blev någon mer skådning att tala om.
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Lördag 21 september

Målarten idag och faktiskt den primära anledningen till vårt 
besök i Sausapore var att se resans femte och sista art av 
paradisfågel nämligen Lesser Bird-of-paradise. Likt syster-
arten på Waigeo (Red BoP) spelar den på toppen av åsar 
inne i regnskogen och spelet sker huvudsakligen under 
dagens första timmar. Vi begav oss därför i vanlig ordning 
iväg tidigt om morgonen för att hinna till platsen i tid. Vi 
körde längs en slingrande väg upp genom ”hill forest” för 
att så småningom kliva av och påbörja en vandring uppför 
en brant. Här hade man dock byggt trätrappor hela vägen 
vilket ökade komforten. Vi befann oss så småningom på 
nästan 300 meters höjd över havet och här spelade Lesser 
Bird-of-paradise. Det var full aktivitet vid vår ankomst och 
vi kunde notera 4 hanar och 1 hona. Likt Red BoP var det 
ofta skymtar uppe i trädkronorna som gällde men då och 
då fick man bättre obsar i en lucka med någon kal gren 
som fåglarna återkom till. Efter att ha avnjutit spelet under 
en bra stund tog vi oss ner igen samma väg som vi kom 
upp och återvände till lodgen för lunch och siesta. Strax 
innan vi lämnade området fick vi fina obsar av Rusty 
Mouse-warbler. Den sena eftermiddagen ägnades åt ett 
område med mer öppen skog och ”secondary growth”
innanför kusten en bit nordost om stan. Här såg vi Black-
billed Coucal, Ornate Fruit Dove, Variable Goshawk, White-
bellied Cuckooshrike, Black-browed Triller och Grey Crow.

Red-breasted Paradise Kingfisher. Foto: Ronnie Jöneros 

Lesser Bird-of-paradise
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Söndag 22 september

Resan åter till Sorong skedde längs samma väg som resan 
till Sausapore varför vi ville passa på att ägna ytterligare tid 
åt Klabili. Skogen där är väldigt rik och detta skulle visa sig 
bli ett bra beslut. Vid vår ankomst till byn i gryningen 
berättade de lokala guiderna att de hade hittat ett bo av 
Forest Bittern en bit in i regnskogen. Förutom att den är 
spektakulär är detta en svårsedd och enigmatisk art varför 
vi ville prioritera denna. Red-billed Brushturkey hördes spela

när vi följde de lokala guiderna in i skogen och sedan dröjde 
det inte länge innan vi alla kunde beskåda en adult fågel 
intill dess bo ute på en grov gren högt upp i ett större träd. 
Inte mycket är känt om artens häckningsbiologi så vi kände 
oss priviligierade att få ha varit med om detta speciella 
ögonblick. En av specialarterna i Klabili är Red-breasted 
Paradise Kingfisher som är en art inte många hade sett för 
så lite som 10 år sedan. Men på senare år har man fått 
bättre förståelse för arten tack vare samarbeten med lokala 
communities som i Klabili och därför ville vi nu göra ett 
försök att se den. Efter en stunds letande ute i skogen vid 
sidan av spången hade vi tack vare de mycket skarpögda och 
hjälpsamma lokala guiderna lyckats lokalisera en individ 
och efter en stund hade alla fått se den fint. Fortsatt 
skådning från spången inne i regnskogen gav Amboyna 
Cuckoo-Dove, Stephan’s Emerald Dove, Large Fig Parrot, 
Blue-fronted Fig Parrot och Papuan Pitta som nya för resan. 
Vi fick även bättre obsar av King Bird-of-paradise och nu 
även av en hona som visade sig i samma träd som två 
dagar innan. När vi kom tillbaka till byn meddelades att 
Western Crowned Pigeon fanns att beskåda längs ett 
vattendrag inne i skogen på andra sidan byn och flera av 
oss gick dit för att titta. Fågeln satt kvar lugnt och snällt 
högt upp på en grov gren och hade en kvist i näbben vilket 
tydde på bobygge.

Därefter reste vi vidare längs Makebon Road genom 
låglandsregnskogen tillbaka mot Sorong. Resan tog några 
timmar och vid ankomsten till hotellet bestämde vi oss 
för att ta det lugnt resten av dagen. Detta fick därmed 
markera resans avslut då många av oss hade tidiga flyg 
nästföljande dag.

Som reseledare vill jag rikta ett stort tack till er alla som 
deltog på resan för att jag fick dela alla upplevelser med er. 
Ett stort tack även till alla fantastiska chaufförer och lokal-
guider som hjälpte oss med all logistik och vars goda 
kännedom om terräng och habitat och vars fantastiska 
förmåga att upptäcka fåglar i fält bidrog till att resans 
upplevelser blev så fina som de blev.

David Erterius
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1 Spotted Whistling Duck Dendrocygna guttata   

5 Waigeo 18.9.

2 Red-billed Brushturkey Talegalla cuvieri  Endemisk 

2 hörda Klabili 22.9.

3 Dusky Megapode Megapodius freycinet 

1 hörd Merpati Island 17.9.

4 Marbled Frogmouth Podargus ocellatus   

2 sedda+1 hörd Waigeo 16.9 och 1 Waigeo 18.9.

5 Papuan Frogmouth Podargus papuensis   

1 hörd Waigeo 16.9 och 2 Waigeo 18.9.

6 Moustached Treeswift Hemiprocne mystacea    

3 Waigeo 15.9, 4 Waigeo 16.9, 15 Waigeo 19.9 och 5 Sausapor, Werur Road 21.9.

7 Glossy Swiftlet Collocalia esculenta   

Tämligen allmän Waigeo 15.9, tämligen allmän Waigeo 16.9, tämligen allmän Waigeo 19.9 och tämligen 
allmän Klabili 20.9. Observerad 5 dagar totalt.

8 Mountain Swiftlet Aerodramus hirundinaceus   

100 Klabili 20.9 och 5 Sausapor, Werur Road 21.9.

9 Uniform Swiftlet Aerodramus vanikorensis   

Tämligen allmän Sorong, Warmon River 14.9.

10 Black-billed Coucal Centropus bernsteini   

1 Sorong, Warmon River 14.9, 1 sedd+1 hörd Waigeo 19.9 och 1 hörd Sausapor, Werur Road 21.9.

11 Channel-billed Cuckoo Scythrops novaehollandiae   

1 Waigeo 15.9, 4 Waigeo 16.9 och 1 hörd Klabili 20.9.

12 Amboyna Cuckoo-Dove Macropygia amboinensis   

1 Klabili 22.9.

13 Stephan's Emerald Dove Chalcophaps stephani  

2 Klabili 22.9.

14 Western Crowned Pigeon Goura cristata   

1 Waigeo 18.9 och 2 Klabili 22.9.

15 Ornate Fruit Dove Ptilinopus ornatus   

1 ♂ Sausapor, Werur Road 21.9 och 1 ♀ Sausapor, Werur Road 21.9.

16 Orange-fronted Fruit Dove Ptilinopus aurantiifrons   

15 Sorong, Warmon River 14.9, 5 Waigeo 19.9, 5 Waigeo 19.9 och 30 Waigeo 19.9.

17 White-bibbed Fruit Dove Ptilinopus rivoli   

3 Merpati Island 17.9. 

bellus: Observerad 1 dag totalt

18 Claret-breasted Fruit Dove Ptilinopus viridis   

4 Waigeo 16.9, 1 Little Urai Island 17.9 och 1 sedd+1 hörd Waigeo 18.9.

19 Orange-bellied Fruit Dove Ptilinopus iozonus   

1 Klabili 20.9 och 1 Sausapor, Werur Road 21.9.
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20 Dwarf Fruit Dove Ptilinopus nainus   

1 Waigeo 18.9.

21 Spice Imperial Pigeon Ducula myristicivora   

10 Waigeos övärld 17.9.

22 Pinon's Imperial Pigeon Ducula pinon   

1 Waigeo 15.9, 3 Waigeo 16.9, 2 sedda+2 hörda Waigeo 18.9, 1 hörd Klabili 20.9, 3 hörda Sausapor, 
Warabiai River 21.9 och 2 sedda+1 hörd Klabili 22.9.

23 Collared Imperial Pigeon Ducula mullerii   

3 Sorong, Warmon River 14.9.

24 Pied Imperial Pigeon Ducula bicolor   

1 Sorong, Warmon River 14.9, 15 Waigeo 15.9, 5 Waigeo 16.9, 40 Waigeos övärld 17.9 och 30 Waigeo 19.9.

25 Pacific Golden Plover Pluvialis fulva   

34 Waigeo 15.9 och 1 Waigeo 18.9.

26 Siberian Sand Plover Anarhynchus mongolus   

2 Waigeo 15.9 och 1 Sausapor 20.9.

27 Greater Sand Plover Anarhynchus leschenaultii   

1 Waigeo 15.9.

28 Eurasian Whimbrel Numenius phaeopus variegatus   

2 Sorong, Warmon River 14.9, 3 Waigeo 15.9 och 2 Waigeos övärld 17.9.

29 Red-necked Phalarope Phalaropus lobatus   

1 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9.

30 Terek Sandpiper Xenus cinereus   

1 Waigeo 15.9.

31 Common Sandpiper Actitis hypoleucos   

2 Sorong, Warmon River 14.9, 10 Waigeo 15.9, 5 Waigeo 16.9, 1 Waigeos övärld 17.9, 3 Waigeo 18.9 och 4 
Sausapor 20.9.

32 Grey-tailed Tattler Tringa brevipes   

1 Waigeo 15.9, 1 Waigeos övärld 17.9 och 1 Sausapor 21.9.

33 Wood Sandpiper Tringa glareola   

1 Waigeo 15.9.

34 Common Redshank Tringa totanus   

1 Waigeo 15.9.

35 Common Greenshank Tringa nebularia   

1 Waigeo 15.9 och 1 Waigeo 18.9.

36 Ruddy Turnstone Arenaria interpres   

1 Sausapor 21.9.

37 Red-necked Stint Calidris ruficollis   

1 Waigeo 15.9.

38 Aleutian Tern Onychoprion aleuticus   

4 Waigeo – Sorong, färjeöverfart 19.9.

39 Bridled Tern Onychoprion anaethetus   

4 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9, 1 Waigeos övärld 17.9 och 5 Waigeo – Sorong, färjeöverfart 19.9.
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40 Whiskered Tern Chlidonias hybrida   

5 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9, 5 Sorong 15.9 och 1 Waigeo 17.9.

41 Common Tern Sterna hirundo longipennis   

10 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9, 400 Waigeos övärld 17.9 och 20 Waigeo – Sorong, färjeöverfart 19.9.

42 Black-naped Tern Sterna sumatrana   

2 Waigeos övärld 17.9.

43 Roseate Tern Sterna dougallii   

1 Waigeo – Sorong, färjeöverfart 19.9.

44 Greater Crested Tern Thalasseus bergii   

15 Waigeo 15.9, 10 Waigeo 16.9, 5 Waigeo 17.9 och 15 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9.

45 Long-tailed Jaeger Stercorarius longicaudus pallescens   

2 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9.

46 Wedge-tailed Shearwater Ardenna pacifica   

5 Waigeo – Sorong, färjeöverfart 19.9.

47 Bulwer's Petrel Bulweria bulwerii   

14 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9 och 20 Waigeo – Sorong, färjeöverfart 19.9.

48 Lesser Frigatebird Fregata ariel 

75 Waigeo 15.9, 40 Waigeo 16.9, 30 Sorong – Waigeo, färjeöverfart 15.9, 200 Waigeos övärld 17.9, 50 
Waigeo – Sorong, färjeöverfart 19.9, 75 Sausapor 20.9, 50 Sausapor 21.9 och 30 Klabili 20.9.

49 Pacific Reef Heron Egretta sacra  

4 Waigeo 15.9 och 1 Waigeo 16.9.

50 Little Egret Egretta garzetta    

3 Waigeo 18.9 och 1 Sausapor 21.9.

51 Striated Heron Butorides striata   

1 Waigeo 15.9.

52 Forest Bittern Zonerodius heliosylus   

1 Klabili 22.9.

53 Great Egret Ardea alba modesta   

1 Klabili 20.9.

54 Plumed Egret Ardea plumifera   

1 Klabili 20.9.

55 Eastern Cattle Egret Ardea coromanda   

1 Waigeo 18.9.

56 Osprey Pandion haliaetus cristatus   

1 Waigeo 15.9, 1 Waigeo 16.9, 2 Merpati Island 17.9 och 1 Waigeo 18.9.

57 Pacific Baza Aviceda subcristata   

2 Sorong, Warmon River 14.9, 1 Sorong Hill Forest 19.9, 3 Klabili 20.9 och 2 Sausapor, Warabiai River 21.9.

58 Long-tailed Honey Buzzard Henicopernis longicauda   

2 Klabili 20.9.

59 Gurney's Eagle Aquila gurneyi   

1 Waigeo 15.9 och 1 Waigeo 19.9.
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60 Variable Goshawk Tachyspiza hiogaster   

1 Sausapor, Werur Road 21.9.

61 Brahminy Kite Haliastur indus   

1 Waigeo 15.9, 1 Little Urai Island 17.9, 3 Waigeo 18.9, 1 Sorong Hill Forest 19.9 och 3 Sausapor 21.9. 
Observerad 7 dagar totalt.

62 White-bellied Sea Eagle Icthyophaga leucogaster   

1 Waigeo 15.9 och 1 Little Urai Island 17.9.

63 Papuan Boobook Ninox theomacha   

1 hörd Waigeo 17.9 och 1 hörd Waigeo 18.9.

64 Blyth's Hornbill Rhyticeros plicatus   

2 sedda+1 hörd Waigeo 16.9, 1 Little Urai Island 17.9, 1 sedd+2 hörda Waigeo 18.9, 5 Sausapor 21.9 och 
1 hörd Klabili 22.9. Observerad 6 dagar totalt.

65 Oriental Dollarbird Eurystomus orientalis   

5 Sorong, Warmon River 14.9, 1 Waigeo 15.9, 3 Waigeo 16.9, 1 Little Urai Island 17.9, 1 Merpati Island 
17.9, 1 Waigeo 18.9, 1 Sorong Hill Forest 19.9 och 1 Sausapor, Werur Road 21.9.

66 Hook-billed Kingfisher Melidora macrorrhina   

1 sedd+2 hörda Waigeo 16.9 och 2 hörda Waigeo 18.9.

67 Common Paradise Kingfisher Tanysiptera galatea   

1 Waigeo 18.9.

68 Red-breasted Paradise Kingfisher Tanysiptera nympha   

1 Klabili 22.9.

69 Rufous-bellied Kookaburra Dacelo gaudichaud   

1 Sorong, Warmon River 14.9, 1 hörd Waigeo 16.9, 2 Little Urai Island 17.9, 1 sedd+3 hörda Waigeo 18.9, 
2 Waigeo 19.9 och 1 hörd Klabili 20.9.

70 Collared Kingfisher Todiramphus chloris   

1 Sorong, Warmon River 14.9.

71 Beach Kingfisher Todiramphus saurophagus  

1 Waigeo 15.9, 1 Waigeo 16.9, 1 Little Urai Island 17.9, 1 Merpati Island 17.9, 2 Waigeos övärld 17.9, 1 
Waigeo 18.9 och 1 Waigeo 19.9.

72 Sacred Kingfisher Todiramphus sanctus 

2 Sorong, Warmon River 14.9, 2 Waigeo 15.9, 1 Waigeo 16.9 och 1 Waigeo 19.9.

73 Yellow-billed Kingfisher Syma torotoro  

1 hörd Waigeo 16.9, 2 hörda Waigeo 18.9, 1 hörd Klabili 20.9 och 2 hörda Klabili 22.9.

74 Papuan Dwarf Kingfisher Ceyx solitarius   

1 Waigeo 16.9 och 1 Klabili 22.9.

75 Rainbow Bee-eater Merops ornatus   

30 Waigeo 15.9, 20 Waigeo 16.9, 1 Little Urai Island 17.9 och 1 hörd Waigeo 18.9.

76 Palm Cockatoo Probosciger aterrimus   

1 Waigeo 15.9, 3 Waigeo 16.9, 1 Waigeo 18.9, 1 Waigeo 19.9 och 1 Klabili 20.9.

77 Sulphur-crested Cockatoo Cacatua galerita   

4 Waigeo 15.9, 1 hörd Waigeo 16.9, 1 Waigeos övärld 17.9, 1 Waigeo 18.9, 1 Sorong Hill Forest 19.9, 10 
Klabili 20.9, 3 Sausapor, Warabiai River 21.9 och 2 Klabili 22.9.
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78 Yellow-capped Pygmy Parrot Micropsitta keiensis   

1 ♂ Klabili 20.9, 1 ♀ Klabili 20.9 och 1 Klabili 22.9.

79 Papuan Eclectus Eclectus polychloros  

2 Waigeo 15.9, 10 Waigeo 16.9, 5 Little Urai Island 17.9, 10 Waigeo 18.9, 2 Waigeo 19.9, 3 Klabili 20.9 och 
15 Sausapor 21.9.

80 Red-cheeked Parrot Geoffroyus geoffroyi   

7 Waigeo 15.9, 7 Waigeo 16.9, 5 Waigeo 18.9 och 5 Klabili 20.9.

81 Great-billed Parrot Tanygnathus megalorynchos   

1 Waigeo 16.9, 1 Little Urai Island 17.9 och 5 Waigeos övärld 17.9.

82 Black-capped Lory Lorius lory   

1 Waigeo 18.9, 2 Klabili 20.9, 4 Sausapor, Warabiai River 21.9 och 2 Klabili 22.9.

83 Black Lory Chalcopsitta atra  Endemisk 

7 Klabili 20.9.

84 Violet-necked Lory Eos squamata  Endemisk 

2 Merpati Island 17.9.

85 Coconut Lorikeet Trichoglossus haematodus   

2 Waigeo 16.9, 5 Sorong Hill Forest 19.9, 10 Klabili 20.9 och 5 Klabili 22.9.

86 Large Fig Parrot Psittaculirostris desmarestii   

1 Klabili 22.9.

87 Blue-fronted Fig Parrot Cyclopsitta gulielmitertii  Endemisk 

1 Klabili 22.9.

88 Papuan Pitta Erythropitta macklotii   

1 hörd Klabili 22.9.

89 Eastern Hooded Pitta Pitta novaeguineae   

1 Klabili 20.9 och 1 Klabili 22.9.

90 Brown-backed Honeyeater Ramsayornis modestus   

Tämligen allmän Sorong, Warmon River 14.9.

91 New Guinea Friarbird Philemon novaeguineae   

Tämligen allmän Sorong, Warmon River 14.9, upp till 2 Waigeo 15-19.9, tämligen allmän Waigeos övärld 
17.9, tämligen allmän Sorong Hill Forest 19.9 och tämligen allmän Klabili 20.9.

92 Olive Honeyeater Lichmera argentauris   

3 Merpati Island 17.9.

93 Scrub Honeyeater Microptilotis albonotatus   

1 Sausapor 21.9 och 1 Klabili 22.9.

94 Mimic Honeyeater Microptilotis analogus   

1 Waigeo 16.9 och 1 Waigeo 18.9.

95 Varied Honeyeater Gavicalis versicolor   

2 Merpati Island 17.9.

96 Rusty Mouse-warbler Origma murina   

1 hörd Waigeo 18.9, 1 Klabili 20.9, 1 Sausapor, Warabiai River 21.9 och 1 hörd Klabili 22.9.

97 Green-backed Gerygone Gerygone chloronota   

1 Waigeo 18.9 och 1 hörd Klabili 22.9.
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98 Yellow-bellied Longbill Toxorhamphus novaeguineae   

1 Waigeo 18.9.

99 Blue Jewel-babbler Ptilorrhoa caerulescens   

1 hörd Klabili 20.9.

100 White-breasted Woodswallow Artamus leucorynchus   

3 Sorong, Warmon River 14.9, 1 Waigeo 15.9, 1 Waigeos övärld 17.9 och 1 Waigeo 19.9.

101 Hooded Butcherbird Cracticus cassicus   

Upp till 3 Waigeo 15-19.9, 1 hörd Klabili 20.9, 1 hörd Sausapor, Warabiai River 21.9 och 3 hörda Klabili 22.9.

102 Boyer's Cuckooshrike Coracina boyeri   

2 Waigeo 18.9.

103 White-bellied Cuckooshrike Coracina papuensis   

3 Sorong, Warmon River 14.9 och 5 Sausapor, Werur Road 21.9.

104 Golden Cuckooshrike Campochaera sloetii   

2 Klabili 20.9 och 1 hörd Klabili 22.9.

105 Grey-headed Cuckooshrike Edolisoma schisticeps   

1 Waigeo 18.9, 1 hörd Klabili 20.9 och 1 Klabili 22.9.

106 Black-browed Triller Lalage atrovirens   

1 Sausapor, Werur Road 21.9.

107 Raja Ampat Pitohui Pitohui cerviniventris  Endemisk 

1 hörd Waigeo 16.9.

108 Brown Oriole Oriolus szalayi   

1 hörd Sorong, Warmon River 14.9, 1 hörd Waigeo 15.9, 1 sedd+1 hörd Waigeo 16.9, 1 hörd Little Urai 
Island 17.9, 1 hörd Waigeo 18.9, 1 hörd Klabili 20.9 och 1 sedd+2 hörda Klabili 22.9.

109 Spangled Drongo Dicrurus bracteatus   

2 Waigeo 19.9, 2 Klabili 20.9, 2 Sausapor 21.9 och 1 hörd Klabili 22.9.

110 Willie Wagtail Rhipidura leucophrys   

Tämligen allmän Sorong, Warmon River 14.9, tämligen allmän Waigeo 15-19.9, tämligen allmän Sorong 
15.9, tämligen allmän Waigeos övärld 17.9 och tämligen allmän Sorong 19.9. Observerad 7 dagar totalt.

111 Sooty Thicket Fantail Rhipidura threnothorax   

1 hörd Waigeo 18.9.

112 Supertramp Fantail Rhipidura semicollaris   

1 Merpati Island 17.9.

113 Frilled Monarch Arses telescopthalmus   

1 ♂ Klabili 20.9 och 1 ♀ Klabili 20.9.

114 Shining Flycatcher Myiagra alecto   

1 ♂ Waigeo 15.9, 2 Waigeo 16.9, 2 hörda Sausapor, Werur Road 21.9 och 1 hörd Klabili 22.9.

115 Grey Crow Corvus tristis   

3 Sausapor, Werur Road 21.9.

116 Torresian Crow Corvus orru   

3 Waigeo 15.9 och 2 Little Urai Island 17.9.

117 Glossy-mantled Manucode Manucodia ater   

1 hörd Sorong, Warmon River 14.9 och upp till 4 Waigeo 16-19.9.
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118 Wilson's Bird-of-paradise Diphyllodes respublica  Endemisk 

1 ♂ Waigeo 16.9, 3 ♀ Waigeo 16.9, 1 ♂ Waigeo 18.9 och 1 ♀ Waigeo 18.9.

119 King Bird-of-paradise Cicinnurus regius   

1 ♂ Klabili 20.9, 1 ♂ Klabili 22.9 och 1 ♀ Klabili 22.9.

120 Lesser Bird-of-paradise Paradisaea minor   

4 ♂ Sausapor, Warabiai River 21.9 och 1 ♀ Sausapor, Warabiai River 21.9.

121 Red Bird-of-paradise Paradisaea rubra  Endemisk 

1 ♀ Waigeo 15.9, 4 ♂ Waigeo 16.9, 1 ♀ Waigeo 16.9, 1 hörd Waigeo 18.9 och 1 ♀ Waigeo 19.9.

122 Black-sided Robin Poecilodryas hypoleuca   

1 sedd+2 hörda Waigeo 16.9, 1 hörd Klabili 20.9 och 3 hörda Klabili 22.9.

123 Pacific Swallow Hirundo javanica   

10 Sorong, Warmon River 14.9, upp till 40 Waigeo 15-19.9 och tämligen allmän Sorong 19.9. Observerad 
9 dagar totalt.

124 Barn Swallow Hirundo rustica gutturalis   

20 längs vägen 14.9.

125 Metallic Starling Aplonis metallica   

500 Sorong, Warmon River 14.9, 50 Sorong Hill Forest 19.9 och 5 Klabili 22.9.

126 Singing Starling Aplonis cantoroides   

10 Waigeo 15.9 och 30 Little Urai Island 17.9.

127 Moluccan Starling Aplonis mysolensis   

10 Merpati Island 17.9.

128 Yellow-faced Myna Mino dumontii   

2 Sorong Hill Forest 19.9, 2 Klabili 20.9, 1 Sausapor, Werur Road 21.9 och 4 Klabili 22.9.

129 Olive-crowned Flowerpecker Dicaeum pectorale  Endemisk 

1 hörd Waigeo 16.9, 1 Sorong Hill Forest 19.9 och 1 ♂ Klabili 20.9.

130 Black Sunbird Leptocoma aspasia   

1 ♂ Waigeo 16.9.

131 Sahul Sunbird Cinnyris frenatus  

5 Sorong, Warmon River 14.9, 1 Waigeo 15.9, 5 Waigeo 16.9 och 5 Waigeos övärld 17.9.

132 Eurasian Tree Sparrow Passer montanus malaccensis   

Tämligen allmän Sorong, Warmon River 14.9, tämligen allmän Waigeo 15.9, tämligen allmän Waigeo 17.9, 
tämligen allmän Waigeo 19.9 och tämligen allmän Sorong 19.9. Observerad 7 dagar totalt.

133 Streak-headed Mannikin Mayrimunia tristissima   

50 Sorong, Warmon River 14.9.

134 Eastern Yellow Wagtail Motacilla tschutschensis   

15 Waigeo 18.9 och 1 Sorong Hill Forest 19.9.
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1 Northern Common Cuscus Phalanger orientalis   

1 Waigeo 18.9.

2 Torresian Striped Possum Dactylopsila trivirgata   

1 Waigeo 16.9.

3 Common Dolphin Delphinus delphis   

2 Waigeos övärld 17.9.
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